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k iy választás küszöbén.
Kelemen Béla dr. újbóli jelöltsége.

Piros pünkösd napján bontott zász­
lót újra a lápéi kerület függetlenségi 
és 48-as pártja, hogy kiköszörülje a 
csorbát, mely a kerület becsületén esett 
az általános választások alkalmával, a 
midőn is jelöltjét, dr. Kelemen Bé­
lát hét szavazattöbbséggel győzte le 
Euyedi Lukács, akinek bizalomlevelét a 
legfelsőbb bíróság, melynek ítélete előtt 
tisztelettel meg kell hajolni az ellen­
pártnak is, pár nap előtt megsemmi­
sítette.

Mi érzelmi dolgokkal nem foglal­
kozunk, csak a tényekkel. A tény pe­
dig az, bogy a hét szóval kicsikart 
bizalomlevélhez mocsok tapadt, ha még 
úgy ártatlan is benne Enyedi Lukács. 
Azt sem firtatjuk, hogy dr. Kelemen 
Béla jelölt ellen a legfelsőbb bíróság a 
vizsgálatot elrendelte. Majd kiderül ár­
tatlansága.

Mi csak a tápéi kerület polgárai­
nak igazát kerestük eddig is és a nép 
igazát szolgáljuk ezután is. A tény az, 
hogy a kerület népe mindig független 
érzelmű volt és régebben is azért vá­
lasztotta meg Enyedi Lukácsot, mert a 
függetlenségi és 48-as párthoz tartozott, 
ellenben legutóbb azért fordult el tőle a 
nép bizalma, mert elhagyta a régi 
zászlót, csakhogy érvényesülhessen. Szó­
val csak lépcsőnek tekintette a tápéi 
kerület választóinak a vállát, amelyen 
a magasba juthatott. így jutott előkelő 
álláshoz, zsíros jövedelemhez. Az elvek 
embere előtt ez erkölcstelen dolog, ha­
bár manapság igen sokan ezt okosnak 
helyesnek, sőt — hallatlan szinvakság — 
tisztességesnek és becsületesnek tartják.

De a nép, a mi józan köznépünk, 
bár a romlás már az ő sorait is ki­
kezdte, erkölcstelen dolognak tartja az 
elvföladást és ezért, fordult el az egy­
kor oly népszerű Enyedi Lukácstól, a 
kinek megválasztását csakis az erőszak, 
etetés-itatás és vesztegetés tudta bizto- 
silani. Ezért megtámadták a választá­
sát és a legfelsőbb bíróság igazat adott 
a kérvényezőknek.

Meg kellett semmisíteni ezt a vá­
lasztást minden áron. Helyre kellett 
állítani a megsértett jogrendet. Ki kel­
lett engesztelni az arczul vert israzsá- 
got. Ha nem Így történt volna, akkor 
megrendült volna a népnek a bírói 
igazságszolgáltatásba vetett hite és bi­
zalmát iránta elvesztette volna.

Láttam a tápéi választás után né­
hány nappal is a kétségbeesett, egy­
szerű embereket. Sírtak dühükben, ök­
lükkel verték a tejüket, hogy mért nem 

I szervezkedtek jobban, mért bízták el 
magukat annyira, holott kézen fekvő 

i dolog volt a választás előtt a többsé- 
j gük. Napokig, hetekig tartott az egy- 

szerű nép bánkódása, de mikor a kér­
vényt beadták, megnyugodott mindenki, 
oly bizonyosra vették, hogy a válasz­
tást a bíróság meg fogja semmisíteni.

így is történt, Most tehát uj vá 
lasztás lesz, amelyen ki fog tűnni, kié 
az igazi többség, ki a népszerűbb és 
kit tart a kerület arravalónak, hogy az 
országházában képviselje érdekeit. Esé­
lyek most már nem lesZneK, oly bizo 
nyos dr. Kelemen Béla megválasztása, 
aki mellett az egyesült függetlenségi 
pártok szállanak síkra. Sőt úgy lehet, 
egyhangú lesz a választás, ami a ke­
rület nyugalma érdekében kívánatos is 
volna. Az ellenpártnak be kell látni, 
hogy most már minden erőlködés hasz­
talan. A népakarat érvényesülni fog.

Van ugyan a kerületben néhány 
megcsontosodott, izgága alak, aki nem 
tud beletörődni a változhatatlanba, de 
ezeket komolyan nem veszi senki. Tudja 
már a köznép is, hogy mért akarnak 
ezek minden áron ellenjelöltet fogni.
A dinom-dánom és a választási pénz­
mag kedvéért.

Sajnos, de való, hogy a romlott­
ság már a nép fiai közt is tért hódí­
tott és akadnak olyan gézengúzok, akik 
a választói jogukat is eladják pénzért, 
sót néhány pohár borral is megveszte- 
gethetők. Számtalan ily eset derült ki 
a vizsgálat során is, ami különben né­
hány választás óta nem is ritkaság a 
tápéi kerületben.

Ezen a választáson azonban régi 
jó hírnevét vissza fogja szerezni a tá­
péi kerület, amelynek többsége mégis 
csak becsületes magyar ember, akik a 
meggyőződésüket és elveiket követik s 
néhány pohár borért vagy koronáért 
nem adják el lelkűket.

Hogy mennyire függetlenségi ez a 
kerület, kitűnt már a megyebizottsági 
tagválasztások alkalmával is. A függet- j 
lenségi párt fényes győzelmet aratott 
akkor is, de különösen a kerület szivé­
ben, Dorosmán, azonkívül Kisteleken és 
Horgoson. Kétségtelen tellát a párt

diadala, csak összetartás kell hozzá.
: Nem kell elbizakodni, mint a múlt vá­

lasztás alkalmával. Szervezkedjen úgy 
a párt, hogy többé le ne győzhesse se 
pénz, se hatalom, se furfang. 

ügy legyen.

Közéletünk romlottsága.
Nem vég két könyvet olvastam.
Ez a két könyv egymással poláris el­

lentétben állott. Szépirodalmi müvek voltak, 
j Egyik volt: „Az éhes város,“ — a másik: 

„Feltámadás.“
Az egyiknek — Az éhes városnak — 

szerzője, egy húsz vagy huszonegy éves (te­
hát majdnem gyerek) zsidó tin; a másiké: 
Tolstoj Leó gr., egy nyolezvan éves agg. Meg­
vallom, ez a két könyv sok és hosszú tű­
nődésre adott okot, nem annyira tartalmuk­
nál mint inkább ellentétességüknél fogva. 
A milieu, amelyből a két szerző anyagát 
merítette, a tárgy, a hősök, sőt maga a két 
szerző is, merőben ellentéteseknek tekint­
hetők.

Az „Éhes város“ hőse: egy szegény 
zsidó tiu, egy tüdőbeteg bankhivatalnok, aki 
Abbáziában egy amerikai nábob leányát 
nőül véve, ezer millió forintot hoz Buda­
pestre.

Minő sivár kép tárul az olvasó elé.
Nincs ebben a regényben egyetlen 

ép lelkit és jellemű alak! Azok a képek, 
amiket ennek az ivónak a képzelete — azt 
meg kell adni, bár beteges, de csodásán 
káprázatos színekkel és biztos kézzel — 
rajzol, végtelen undorral töltik el a gondol­
kozó és érző ember lelkét. Csupa gazembe­
rek, haráesolók, a törvények, a társadalmi 
szokások — conventiók — élelmes kihasz­
nálói, élősdiek szerepelnek benne. Sokan azt 
mondják, sőt magam is hiszem, hogy ez a 
kép egészen a mai Budapestnek a képe.

A másik regénynek a — „Feltáma­
dás ‘-nak — hőse: egy orosz herczeg, aki 
fiatal katonatiszt korában egy paraszt leányt 
elcsábitott s akii később gyilkossággal vá­
doltak s kit a vádlottak padján megtalálván 
meg akar menteni, sőt kárpótolni azzal, 
hogy feleségül akarja venni. Sőt 
mást is teszen ez a fiatal herczeg. Azt, 
hogy nagy földbirtokának tetemes részét 
szétosztja a buta jobbágyok között, akiket 
szinte kényszerítenie kell,,hogy szabadokká, 
földjeik urává legyenek. És hogyan van ez 
mind megcsinálva? Minő reális, minő való­
színű képek ecsetelésével, elfogadható módon 
feltüntetve !

Valószínű, sőt igaz, hogy mindkét in> 
tárgyát, munkájának elemeit, közvetlen ta­
pasztalatból és saját lelki életének retiexé- 
bil merítette. Az agg orosz mester, az » 
sötéten borongó skepszisével, a nagy alko­
tások egész sorozatát hozza létre. Ö maga 
ősrégi csalod ivadéka. Egy úgynevezett va­
lóban kollektiv egyéniség, akit az ősi név 
fénye s a jövő nemzedék Ítélete mintegy 
szabályoznak; a magyar ivó: egy ember, 
aki előtűnt a semmiségből s lehet nyomta­
lanul eltűnik a semmiségbe. Az orosz mes­
ter alakjai gyarló emberek, akiknek ininde- 
nikében jónak és t osznak princípiuma küzd; 
eseményei, helyzetei bármily sivárak is’ 
nincsenek a reménynek, a nemesnek, az 
eszményinek, az eszményekben való bitnek 
csilláma nélkül. A magyar ivó Sodorna le-



;

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMENY.

végűjét szívja, oda viszi olvasóját s bezárja 
mögötte a kaput! Ide, erre a földre, 
érezzük — csupán a kénköves eső követ- 
kezhetik.

Hol termett ez a két könyv ?
Az orosz Íróé a szolgaság földjén, az 

elnyomatás hazájában, a gondolat, a lelki­
ismeret rablánczainak csörgése mellett; lel­
ketlen, merev s bürokrata kormányzat lég­
körében élő társadalmat festve. A magyar 
könyv, a Rákóczyak, a Bocskay, Bethlen, a 
Kossuth hazájában termett.

Ott, az orosz társadalom, egy szerve­
zet, amelyben a buta, a gonosz kormányzat 
igája alatt is, élet után eseng és tör az 
eszményekben való hit; itt: egy társadalom, 
amelynek szervezete a modern szabadság 
formái közt is — bár életerőtől duzzad, er­
kölcstelen élősdiség által borított testhez 
hasonló.

Ott a szolgaság alatt görnyed és él 
az erő. Itt, a szabad formák között rohad, 
sinylik a nemzeti lét. Ott van akarat, de 
nincs kenyér; itt van kenyér, de nincs aka­
rat, mely azt erővé hasonlítsa át.

Itt az akaratnak és erőnek el kell ván­
dorolni Amerikába!

De hát valóban, mért van annyi gaz­
ember Magyarországon ? . .

Kérem szeretettel, nem azokat a gaz­
embereket értem, akik a paragrafusok foly­
tán előbb-utóbb a börtönbe jutnak, hanem 
azokat, akiket úgynevezett sikereik folytán 
meg szoktak süvegeim; akik sokkal okosab­
bak, mintsem a paragrafusokba ütköznének, 
hanem megelégesznek azzal, hogy „imádott“ 
hazájuk erkölcsi tőkéjét — mint az élösdi 
lények a vért — láthatatlanul, alig észre­
vehetőig, lassan, sejtről sejtre, de bizto­
san pusztitgatj á k.

Mert mi az az erkölcsi töke? ... A 
köztisztesség erőmennyisége. A köztisztes­
ség azt hozza magával, hogy bizonyos poli­
tikai elveket őszintén és önzetlenül szolgál­
janak azok, akiket sorsuk, tehetségük erre 
kötelez, hogy ezek az elvek, ha a közjóra 
üdvösek, érvényesüljenek; ha roszak, mel- j 
lőztessenek.

Itt — egy maroknyi csoportot leszá­
mítva, — az értelmiségnek nincsenek elvei, 
meggyőződése. Hangzik itt-ott, olykor valami 
meggyőződés-féle, ékes körmondatokba, szó­
noklatokba öltöztetve, de ez mind köpönyeg, 
amit mindenki csak addig visel, amig jobb, j 
értékesebb gúnyát nem talál. Társadalmi és 
politikai életünk berendezése olyan, hogy 
mindenkit csupán a külső siker után becsül. 
Egy láthatatlan erő, mint a rósz 
álom a dúsan vacsoráió mellén, reá neheze­
dik a közéletre és fojtogató karmokkal kény­
szeríti : csak erre, csak igy! . . S aki kitör 
a sablonból, legyen az iró, művész, avagy 
politikus, azt rövid idő alatt lehetetlenné 
teszi.

Ez az oka, hogy a mi közéletünk — 
kivált a vidéken — csak úgy hemzseg a 
nadrágós „bárczások“-tól, akik verik a mel­
lüket, szidják Bécset, az osztrákot, szóno­
kolnak márczius tizenötödikén, megkoszorúz­
zák a Kossuth sírját, paroláznak a parasz­
tokkal — de titkon a közhatalomnak talp- 
nyalói. . . . Persze nem ingyen. Maguknak, 
vagy gyermekeiknek, rokonaiknak anyagi 
előnyöket tudnak kieszközölni. Az egész 
közélet: színpad, amin egy komédiás szövet­
kezet hemzseg. Ez a szövetkezet habzsol és 
dirigálja, csalja az ország népét.

„Csak igy! Csak erre, jó magyarom !“
És a derék magyar megy, amerre 

viszik.
Nézzétek meg szereplő embereinket, 

valamennyi, aki valamit számit, akinek va­
lami u. n. pozicziója van, megközelíthető — 
«iveit illetőleg. Aki merev, aki ellenáll, ha 
kis tehetség, úgy jár mint az útba eső kő. 
’Vagy szétmorzsolódik vagy döczczen egyet 
a kerék és az események szekere tovább 
halad. Ha nagy tehetség, mint valami erra- 
tikus sziklatömb — magában marad. Ott 
hagyják, elkerülik.

Ebben nagy része van a sajtónak. A 
népszerűség csinálódik. Csinálja a sajtó, a 
amelynek kilencz-tizedrésze egy kézben

van. De ne értsenek félre. Az, hogy az 
egyik lap Légrádyé, a másik Weissenbacheré, 
a harmadik Rákosyé, nem jelenti azt, hogy 
ezeket valami nagy elvi különbség választja 
egymástól el, amiket áthidalni lehetetlenség. 
Nem, ezek csupán külön kaszszákat 
jelentenek. Olyanok ezek, mint a középkori 
rablolovagok várai, ahonnan lecsapva, meg- 
megrabolták, azaz pardon, megvámolták a 
vándor kalmár népet. Ezek is az elvek ügvea 
„en gross“-istái. Gondoljuk el csak, ha Szelt 
Kálmán a Makkai választását megsemmi- 
sittette volna, vájjon lelkesebb híve lenne-e 
Széli Kálmánnak Légrádynál ? aki tulliczi- 
tálná áradozásokban még Rákosyt is. A 
sajtó tehát kalmárkézben van. így a lélek 
is, amit a nemzetbe insuiflálnak és tolmá­
csolnak, kalmár jellegűvé alakult át. Ez az 
intézmény, — a sajtó — ennek ilyetén jel- j 
lege az, ami erkölcseinket nagy részben 
depraválta.

Ezt is könnyű bebizonyítani.
A mi sajtószabadságunk igen tökélet­

len. Igaz, hogy az előleges czeuzura eltö­
röltetett, a szó, a gondolat sajtó utján való 
közlése szabad, de az irótollat hozzálánczol- 
ták az aranyborjú bálványához. Lapja csak 
annak lehet, akinek kaucziója van. Itt a 
mala tides! Mert mire jó a kauczió? Hogy 
esetleges büntetésnél legyen mire tenni a 
megtorló kezet? Ez erkölcstelen kényelmi 
intézkedés. Nem volna-e sokkal egyszerűbb 
egyetlen paragrafust beigtatni:

Aki pénzbüntetésre ítéltetett —■ amig 
azt le nem fizette, nem irhát mint felelős 
hírlapíró. S ha mégis ir és uj deliktumba 
esik, mint közönséges bűntettes büntetendő !

Voila tout!
Avagy erkölcsösebb volt a szellemet, a 

tudást, a meggyőződést a legundokabb ke- 
ritőnek, a pénzes zsáknak kiszolgáltatni ?

így keletkezett ebben az országban 
két főosztály: a keritökő és keritetteké. A 
többi siket, buta tömeg. Adóbarom.

Ebben az erkölcsi légkörben egy uj 
elmélet is keletkezett. Az, amely az egyéni 
tisztességet megkülönbözteti a közéletitől.

Ez az elmélet az a rés, amelyen át 
az elvek szentélyébe a megalkuvás, a poli­
tikai prostitutio szelleme beszivároghatott. 
Ez tette lehetővé, hogy közéletünk sőt köz­
hivatalaink hemzsegnek a laza erkölcsű em­
berektől, hogy bordélyosok érdekei beleját­
szanak a közügyek intézésébe, hogy az er­
kölcsi szlovákság évről-évre jobban terjed. 
Immár a tisztes ember — ellentétben a régi 
időkkel — kivételt képez.

Akárki mit beszél, az az elmélet a 
kétféle tisztességről, a hazugságok Csimbo- 
raszszója. Mert csakis egyénileg tisztességes 
ember lehet megbízható és aki mint köz­
életi ember nem intakt, az mint magán em­
ber se lehet becsületes.

Gondolkozzatok egy kissé és rá fogtok 
jönni, hogy az a közéleti prostituáltság, a 
prosti tuták uralma és szereplése, oka a ma­
gán emberek és közhivatalnokok jellembeli 
romlásának is. Sőt oka nyilvános életünkben 
az aggasztó tünetek egész sorozatának: a 
közgazdasági élet paradox — valószínűtlen 
és mégis igaz — lényeinek, tőkefelhalmo­
zódás mellett kereskedelmi és ipari pangás­
nak, a kivándorlásnak, a galicziai beözön- 
lésnek, az irodalom, a nyelv hanyatlásának. 
Ez az oka, hogy a zsurnalizmus, miután a 
közélet szellemét megrontotta, a nyelvet, az 
erőteljes, zamatos, fordulatokban gazdag ma­
gyar nyelvet tönkre tiporta és idegen for­
mák erőszakos kultuszával megfertöztette.

Mindezeknek orvoslása csupán két mó­
don képzelhető:

Vagy úgy, hogy akad egy hatalmas em­
ber, aki felismerve a magyarság — a nép 
— értékét, közéletünket a paraziták seregé­
től megtisztogatja. Persze ez ma is megtör­
ténhetnék, ha akadna valaki, akinek szava 
sulylyal bir.

A másik mód: ma még nem fejteget­
hető ; megbotránkoznék rajta az ügyész. 
És tán nem is volna jó. A rüh kórt nem 
lehet érvágással gyógyítani...

Igazmondó.

Hölgyek figyelmébe.

Orgona-Crém Arczkenő.
Minden eddig készített szépítő és 

bőrápoló szerek közt a legkitűnőbb ké­
szítmény az Orgona-Crém, mivel nem
zsiradék.

Az elegáns hölgyek kiválóan ked­
velt szépítő szere.

Egyedüli biztos szer az arcz szé­
pítésére és tisztántartására.

Eltávolítja a májfoltokat, sömört, 
pörsenést, hőség vagy fagyás által elő­
idézett vörös foltokat, kisimítja a rán- 
czokat, himlőhelyeket, még korosabb 
egyéneknek is bájos, üde, ifjú arczszint 
kölcsönöz.

Csodálatos hatása abban rejlik, 
hogy a bőrre kenve rögtön felszívódik 
és azért hozza léire azon bámulatos 
hatást, hogy a szeplős, sötnörös vagy 
pörsenéses arcz már néhány nap alatt 
teljesen átváltozik.

Mivel nem zsiradék, nappal is hasz­
nálható. Ára 1 tégelynek 50 kr., na­
gyobb 80 kr„ hozzávaló orgona-szap­
pan 35 kr.
Orgona pouder 3 színben: fehér, rózsa éa 
crém szinti, kis doboz 50 kr , nagy doboz I frt.

Kapható: Barcsay Karoly gyógy­
szertárában Szeged.

Ugyanott biztos hatású lábizzadás 
ellen hintő-por 50 kr. és biztos hatású 
tyukszemvesztő 40 krért kapható.

Az újság és az igazság.
Diogenes töprengése.

Az úgynevezett „modern“ ember három 
mérget nem akar és nem tud nélkülözni: 
ezek a szesz, a dohány s a — hírlap. Igen 
a hírlap is méreg. A vezérczi1 k még csak 
megjárja, ott többé-kevésbé kiöblített száj­
jal diskurálnak. A tárczaczikkben is az igaz­
ságnak tetemes hányada található. De a 
többi rész az egyéni, faji, pártállásbeli ér­
dekeknek valóságos orgiája. Például a szín­
házi tudósitó avagy az irodalmi szemle ve­
zetője úgy dolgozik, amint az ő egyéni haj­
lamai magukkal hozzák. A színésznő viha­
ros tetszést keltett. Mindhiába ! A referáda 
szerint: A fiatal művésznő minden igyekezet 
mellett hidegen hagyta a közönséget! Ez 
ugyan pl. hazugság volt, de senki se tud 
rajta változtatni. Mert a változtatásnak két 
módja lenne; egyik: más lapban a szava- 
vazatok szerinti eredményt közzétenni, avagy 
a szinitudósitót — ha roszakarata nyilván 
való, — külső eszközökkel kényszeríteni, 
hogy hazugságát beismerje. Bármelyik utat 
választanok a hazugságok szanálására és ir­
tására, a világ azaz a társadalom nem volna 
más, mint örökös marakodások és botrányok 
szintere. így is az! De hát még akkor ? 
Ezen, a tömeg tehetetlenségén alapul a sajtó 
hatalma és befolyása. Itt pofon csattan, ott 
pisztoly dördül, igaz, de a hazudozás folyik 
szakadatlanul. így jegeczült ki a köztudat­
ban az, hogy a hírlap elferdíti, sőt megöli 
az igazságot. De hát mért élhet meg annyi 
tenger újság ?

Ennek is meg van a maga magya­
rázata.

Annak, hogy annyi lap megélhet és 
hazudozhat, oka az emberek, a társadalom 
alacsony erkölcsi színvonala. Mert ha a tár­
sadalom a roszakaratu ferdítést és hazudo- 
zást felismerve, támogatását megvonná, a 
lap képtelen volna megélni. Csakhogy a tár­
sadalom, a modern ember, nem igazságot 
keres, hanem csak szenzácziót, pletykát, 
ami idegeit, képzeletét izgatja és érzékét 
kielégíti. így az emberek nagy tömege.

Vannak azonban kivételes emberek is. 
Ezek még mindig buzgón keresnek a sok 
betű között — igazságot és reménykednek, 
hogy tán lesz még nap, amelyen igaz utáni 
vágyuk kielégítést talál.

• % ‘V*Kr
v> Í:*.A Mr.- 4 , s.«-
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Minapában egyik ismerősömmel talál­

koztam. Lehangolt volt. Mi baja ? kénlém. 
Nagy bajban vagyok . . . Nem tudok lap 
nélkül el lenni és nem tudom, melyikre fizes­
sek elő. Persze mindenki azt feleli: arra, 
amel)ik politikai hitvallásomnak leginkább 
megfelelő . . . Igaz. De mégis nehéz a vá­
lasztás. Magyarországon különben is csak 
egyetlen néprétegnek van po'itikai hitvallása 
és ez a paraszt! . . .

Nem politikai elvről, avagy meggyőző­
désről van szó, mert ez az értelem, az 
analyzis, a bonyolult okoskodások eredménye, 
— de hitről! . . . Igen is. A magyar pa­
raszt hite egy névben lel kifejezést s ez: 
Kossuth Lajos.

Ebben az egyetlen szóban benne van 
minden kérdés. Benue van a magyar becsü­
let, hazaflság, hivatalos kötelesség eszméje, 
minden, minden. A kabátos ember, aki okos­
kodik, elemez, érdekek után indul: mert 
tudja, hogy nincs eív, ami mellett a hétköz­
napi viszonyok közt élő ember vitális érde­
keinek sérelme nélkül kitarthatna, avagy 
nincs eszme, ami előbb vagy utóbb le ne 
járná, túl ne élné magát. Ezért az úgyne­
vezett „elvek“ szolgálata érdekből történik. 
Ezért mondja a paraszt a politikáról : urak 
hunczutsága . . .

Most hát az a kérdés, melyik lap tar­
talmasabb, melyik áll az Ízlés, a következe­
tesség, a józan hazafiság legmagasabb fo­
kán? ... Az egyik klerikális — de körmön­
font butaság ordít minden hasábjáról, a má­
sik szabadelvű, de undorítóan elmés és 
szellemes — és irányzatos; a harmadikon 
kiérz'k, hogy egyik kezében a Rákóczi lo­
bogója, mig a másikkal a Széli Kálmán zse­
bében kotorász. Tutti quanti, hazudnak szem­
telenül, rontják az Ízlést és mételyez'k a 
nemzet jellemét. Sehogy se tudnak rajta el­
igazodni ... Ah uram, úgy vagyok mint a 
napszámos, akinek megszokott butikjában 
hitvány lőrét mérnek és nem képes a butik­
ját oda hagyni . . . Csak tudnék valami új­
ságot, amelyiknek a szerkesztője és kiadója 
ugyanazon személy, aki mögött nem áll 
semmi érdekszövetkezet, sem tekintély, aki­
nek szerkesztője kopott kabátban jár, de — 
megmondja az igazságot . . .

— Isten önnel! . . .
— Uram, megálljon, kérdém. Kihez 

van szerencsém ? — mert csak látásból is­
merem önt . . .

Átadta névjegyét. Rajta ez volt:
— Diogenes . . .
Oh a vén javíthatatlan !

Pünkösdi ajándékoknak
alkalmas diszmütárgyak dús választékban

Olaj és aquarell 
festészeti kellékek,

festővásznak.
ZECa.ptxa.t6l5:;

BARTOS LIPÓT
könyv- és papa-kereskedésében. 

Klauzál-tér és Kárász-utcza sarkán. 
Telefon-szám 371.

Újdonságok.
— Kelemen Béla dr. jelöltetése. Villám­

gyorsan terjedt el a tápéi kerületben a vá­
lasztás megsemmisítésének a hire. Néhány 
óra alatt még a messzi tanyák lakosai is 
megtudták. A függetlenségi és 48-as párti 
választók körében rendkívül nagy örömet 
keltett a hir. Az egész kerület már is láz­
ban van és nagy lelkesedéssel készül az uj 
választásra. Vasárnap a kerület minden köz­
ségében gyűléseket tartottak a független­

ségi párti választók és elhatározták, hogy a 
jelöltséget újra dr. Kelemen Béla ügyvéd­
nek ajánlják föl és minden község több vá­
lasztóval képviselteti magát a küldöttség­
ben, amely Czékus Ferencz pártelnök ve­
zetése alatt tudomásul fogja adni ezt Kele­
mennek, akinek — ha ugyan ellenjelöltje 
akad óriási többséggel való megválasz­
tása föltétlenül bizonyos. Mint értesülünk, 
a hivatalos körök mindenáron jelöltet akar­
nak fogni és ha Enyed't nem sikerül rá­
bírni a jelöltség elfogadására, akkor Emmer 
Kornélnak ajánlják lói a jelöltséget, akinek 
azonban még halvány kilátása sincs, hogy 
kétszáz szavazatnál többet kap.

— Enyedi visszavonulása. A tápéi ke­
rületnek több Ízben volt képviselője, Enyech" 
Lukács visszavonulni készül a közélet sze­
replés teréről. A tápéi kerület szabadelvű 
pártja ugyan felajánlotta neki újra a jelölt­
séget, de ő nem fogadja el a történtek után. 
Ez helyes is. Az érzékenység és tapintat a 
legszebb tulajdona az olyan embernek, aki­
nek közszereplése a nyilvánosság megíté­
lésére tartóz1 k. Csodálatos igazán, hogy még 
vannak olyan roszakarói Enyedinek, ak>'k 
azt akarják kierőszakolni, hogy újra vállal­
jon jelöltséget. Hát el lehet képzelni azt, 
hogy ő újra lemenjen abba a kerületbe, a 
melynek bizalomlevelét a törvény ereje csa­
varta ki a kezéből. így nem szabad meg- 
hurczolni olyan nevet, mint az Enyedié. 
Neki vissza kell vonult" bizonyos időre, 
amig nyugodtabb és higgadtabb megítélés 
alá nem fog esni a most megsemmisített 
választás. Majd akad még kerület, ahol 
megtalálja Enyedi azt, amit a tápéi kerü­
letben elveszített. Egyelőre azonban a leg­
méltóbb eljárás a visszavonulás. Már a ke­
rület nyugalma is ezt kívánja. Hiszsziik is, 
hogy igy lesz, mert Enyedi önmagának ár­
tana legtöbbet, ha újra föllépne, most már 
a holtbizonyos bukás tudatában.

— Mikor lesz a választás Tápén? Az
uj választás előreláthatólag csak junius hó 
közepén lesz. A kúria Ítélete ma vagy hol­
nap érkezik meg a képviselőház elnökéhez, 
aki viszont a megyei hatóságot értesíti. A 
központi választmány csak a jövő héten ül 
össze és junius hó közepére tűzi ki a vá­
lasztás határnapját.

— Jajveszékeiő újságok. A szegedi la­
pok megdöbbenéssel, megütközéssel és fáj­
dalmasan vették tudomásul a kúria Ítéletét, 
amelynek értelmében Enyedi Lukács tápéi 
mandátumát megsemmisítette Sőt akadt olyan 
vakmerő is. amely a kúria Ítéletét is lesaj­
nálta. No már tisztelt újságíró ténsurak, ez 
már kissé sok. Az a hét kúriai biró bizo­
nyára bírt annyi Ítélő képességgel, mint önök, 
sőt nem olyan könnyen befolyásolhatók, mint 
önök, akik csupán a szegedi származásit 
Enyedi Lukács előtt hajtanak térdet-fejet, 
oldalba rúgván az igazságot. De mire való 
ez a jajveszékelés? Azért, hogy Enyedi 
mandátum nélkül marad ? Megesett az már 
jobb családokban is. Néhai Tisza Kálmán is, 
az Enyedinél sokkal nagyobb tehetségű Em­
mer Kornél is kimaradt. Sőt az elvitázha- 
tatlatiul nagy eszi! Polónyi Géza sem tud 
mandátumhoz jutni. Ha az országnak szük­
sége lesz Enyedire, majd kap kerületet is. 
Csak persze nem Csongrádntegyében, ahol 
neki talaja nincs. Mért nem léptették föl 
Enyedit Szegeden, ha oly nagyon mandátum­
hoz akarták juttatni ? No de most már késő 
a jajveszékelés is. Az idők kerekébe is kár 
belekapaszkodni. Nem lehet azt visszafordí­
tani. Idővel lejárja minden magát. Ez tör­
tént Enyedivel is a tápéi kerületben. Nem 
kell ő ott már semmikép sem, akármilyen 
jajveszékelést is csapnak miatta. Tisza Kál­
mán is lejárta magát Nagyváradon, de azért 
Abrudbányán megválasztották. Hátha va­
lami oláh vagy tót kerület szerelmes lesz 
még Enyedibe ? Mi örülnénk annak legjobban.

— Dorosma zászlódiszben. A doros- 
mai kurucz kunok sasfészke zászlódiszben 
áll és büszke öntudattal tekint az uj válasz­

tás elé, amikor is diadalmasan fogja az ősi 
pusztaszeri kerületben körül!.ordozni a sza­
badság. egyenlőség és testvériség zászlaját. 
A biztos diadal mámora tölti el az embere­
ket, s annyira meg van győződve a volt 
Enyedi-párt az ellenzék győzelméről, hogy 
életjelt sem mer adni magáról. A házakról 
a büszke, háromszinü lobogó hirdeti a biz­
tos diadalt.

ÉLJEN
Dr. KELEMEN BÉLA 

követünk.
Az is lesz. Az ősi, pusztaszeri keru- 

rületnek nem is más a követe, mint a füg­
getlenségi és 48-as Kelemen Béla. Az igazi 

: többség, az erkölcsi erőtartalék, a nép őt 
I akarja. Csak az uradalom és a hatalom em- 
I béréi áskálódnak ellene és hazug hírekkel 
j akarják eltántorítani az ingadozó jellemüeket. 

De a függetlenségi párt már résen van és 
a volt Enyedi-párt korteseinek minden lépé­
sét szemmel tartja, nehogy a vesztegetések, 
etetés-itatás, megfélemlítés ismétlődhessék. 
A függetlenségi és 48-as választók száma 
az idei névjegyzék szerint tetemesen meg 
is szaporodott, nemcsak Dorosmán, hanem 
Kisteleken és Horgoson is, tehát az ellen­
zék diadala előrelátható. A függetlenségi 
pártiak elhatározták, hogy az utolsó szál 
emberig elmennek Tápéra leszavazni, hogy 
annál fényesebben bebizonyítsák, hogy már 
őszi választáskor is Kelemen Béláé volt a 
kerület bizalma.

— Kelemen Béla választói joga. a
szegedi újságok csodálkoznak azon, hogy 
mért nem függesztette föl a kúria dr. Kele­
men Béla választói jogát, holott 3 Enyedi- 
párti választó azt vallotta, hogy nekik ara­
nyakat Ígért volna. Némi tévedés van a do­
logban tisztelt, de nagyon elfogult szegedi 
sajtó. Kelemen Béla nem aranyakat igéit, 
hanem igenis arany-hegyeket. Ez pedig nem 
vesztegetés, mert Enyedi gyémánthegyeket 
igéit a választási licitáción. A vesztegetés 
csak fix összegekre szólhat. De másért is 
nem függesztette föl a kúria Kelemen vá­
lasztói jogát. Még pedig azért, mert nem 
látta a három bizonytalan vallomással be- 
igazoltnak a vádat. Ellenben az Enyedi-párt 
főkortesének, ifjú Eszes Mátyásnak választói 
jogát felfüggesztette, mert ott beigazoltnak 
látta a vesztegetést. Bízzuk csak az igaz­
ságot a kúriára és ne bírálja azt felül min­
den sárgaszáju újságíró.

— Az elintézetlen lakbérügy. Ismét 
eltelt egy hét és a város kishivatalnokai 
még ma sem kapták meg a lakbérüket, pe­
dig a polgármester határozott Ígérettel jött 
haza Budapestről, hogy a lakbérügy még e 
héten a jóváhagyással lejön. De a pünkösdi 
ünnepekre nem lett meg a várva várt öröm.
A lakbérakta tehát, úgy látszik, még nin­
csen elintézve, ami hallatlan czudarság és 
arra mutat, hogy éppen a belügyminisztéri­
umban van a legbotrányosabb állapot és a 
legnagyobb rendetlenség, holott a legpéldá- 
sabb rendnek kellene uralkodni ott. Széli 
Kálmán jobban tenné, ha Kaffkával legelő­
ször a belügyminisztérium szemetjét söpör- 
tetné ki.

— Városi hirdetések. Szeged városa 
rengeteg összeget fizet a hirdetéseiért, ami­
nek az az oka tulajdonképpen, hogy a lapok 
száma megszaporodott és a városi tanács 
azon az állásponton volt, hogy egyetlen lapot, 
sem mellőz, de különben is a hirdetés ter­
mészete és czélja az, hogy mentül szélesebb 
körben hozzon valamit köztudomásra. Hogy 
a kecske is jóllakhasson, a káposzta is. 
megmaradjon, a hirdetésdijak leszállítása 
került napirendre. A kiadók nem akartak 
engedni, de két lap, a „Szeged és Vidéke“ 
és a „Független Közvélemény“ belement a 
hirdetési dijak leszállításába és 25% en­
gedményt tettek, viszont kikötötték, hogy a
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független közvélemény.

város sem vonja le hirdetósenkint a már rég 
eltörölt bélyegdijat, a (10 fillért. Nem tudjuk, 
mi lesz a bizottság és a tanács véleménye 
e dologban. A leghelyesebben tenné a ta­
nács, ha egyszerűen felszólítaná a három 
kiadót, hogy hajlandók-e a leszállított ára­
kon közölni a város hirdetéseit vagy sem ? 
Ha nem, akkor árlejtést kell kiírni rá és a 
legolcsóbb ajánlattevőt bízni meg a hirdeté­
sek közlésével, mert a mai állapot elvisel­
hetetlen és előbb-utóbb arra vezetne, hogy 
a város kénytelen lenne pusztán a hirdeté­
sek miatt külön újságot kiadni, ami egyéb­
ként idővel talán ki is fizetné magát. Az 
újságkiadók makacs ellenszegülésének ez 
volna a leghelyesebb megtorlása.

— Az élelmiszerek hamisítói. A városi 
ember igazán kényére-kedvére ki van szol­
gáltatva az élelmiszerek hamisítóinak. Az 
ember igazán nem tudja, mikor mérgezik 
meg. Ma már hamisítanak mindent, de az 
állam vajmi keveset gondol vele. A tisztelt 
állam csak a pénzhamisítókat üldözi, holott 
sokkal nagyobb gazemberek az élelmiszer- 
hamisítók, akik a fűszert, paprikát, bort, 
lisztet és minden ételnemüt meghamisítanak, 
sokszor a szervezetre ártalmas szerekkel. 
Nagy ritkán derül ki egy-egy eset. Az egyik 
helybeli czukrász azonban ugyancsak rajta­
vesztett a minap. A rendőrség tetten .érte, 
hogy vaj helyett margarint használt állan­
dóan. Aztán csoda-e, ha roszul lesz az em­
ber a süteményevés után és nem tudja mi­
től ? A kihágási biró potom száz koronát 
húzott rá, a tanács helyben hagyta, pedig 
ha valahol helye vau a szigorúságnak, úgy 
itt van.

— Kuruzsló orvosok. Az orvosi tudo­
mány is elaljasodott már és oly közel áll a 
kuruzsláshoz, hogy némely orvosok működé­
sét a czigányasszonyokéval egyenlő színvo­
nalra kell helyeznünk. Különösen a fővárosi 
lapok hemzsegnek a kuruzsló orvosok er­
kölcstelen szövegű hirdetéseitől, sőt akadt 
már akárhány vakmerő is, aki nem átalja az 
asszonyokat a gyermektelen szerelemre is 
kioktatni. Az ügyészség és rendőrség persze 
nem, üldözi ezeket a diplomás kuruzslókat, 
csak a czigányasszonyokat, akik sokkal ár­
tatlanabb szerekkel dolgoznak, mint azok, 
sőt az emberiségnek kevesebbet is ártanak. 
Hát igazság ez? A czigányasszonynak nem 
szabad a kuruzslás mesterségét folytatni, 
csak okleveles orvosoknak ? Czudarság biz 
ez. Különösen a nemi betegségekre vetették 
magukat a kuruzsló orvosok, akik óriási 
jövedelemre tesznek szert e réven. Nem 
gyógyítják ki a körmük közé került szeren­
csétleneket, legalább alaposan nem, arra 
számítván, hogy mentül tovább gyógykezeli, 
annál többet zsarolhat tőle. Ideje volna már, 
ha felállítanák az orvosi kamarákat, hogy 
véget vessenek végre az orvosi tudomány 
végleges elaljasodásának és az okleveles ku- 
ruzslóktól megmentenék a társadalmat, akik 
valósággal zsarolják a szenvedő emberiséget 
a tudomány nevében.

— Két uj jelölt Tápén. A tápéi kerü­
let bizalomleveléért a kelleténél is többeu 
pályáznak. Alig néhány napja, hogy a kúria 
megsemmisítette a választást, már is több 
uj név került forgalomba. Ezen hírek ko­
molyságát nem ellenőrizhetjük, a viszonyok­
kal ismerős emberek azonban tudják, hogy 
bárki lépjen is föl Kelemennel szemben, 
szándéka meg fog törni a függetlenségi párt 
sziklaszilárd összetartásán. Szóba került dr. 
Huszár János ügyvéd, a „Szeged és Vidéke“ 
szerkesztőjének a neve, akit a szabadelvű 
párt egyik töredéke óhajt jelöltül és dr. 
Lipkay Kálmán ügyvéd neve, aki Ugron- 
párti programmal óhajtana szerencsét pró­
bálni. Mindez azonban csak a féle pium 
desiderium . . .

55„Európa
kávéház és étterem

megnyitása.
Van szerencsém a helybeli és vi­

déki nagyérdemű közönséget értesíteni, 
hogy az „Európa” szállodát, an­
nak kávéházát és éttermét újon­
nan, a mai kor igényeinek megfelelőig 
berendezve a t. ez. közönségnek

f. május hó 17-től
rendelkezésére bocsájtottain.

Ajánlom konyhám ízletes étrendjét 
és tisztán kezelt boraimat a becsben 
tartó t. ez. közönségnek és esedezem 
szives pártfogásukért.

Alázatos szolgája

Szarka István.

Haggenmacher - sörcsarnok.
Hétfőn

Urbán Lajos,
a hét minden napján pedig Szeged 
város legelőkelőbb zenekarai tartanak

hangversenyt.

Tisztelettel

Horváth János,
vendéglős.

Vasárnap és naponként

a Prófétában
czigány- és katonazenekar

hangversenyek.
Pénteken halpaprikás.

Kittinő szegedi rizlingi bor utczai ki­
mérésre 32 kr.

Kiváló tisztelettel

Danezinger János.

I. évfolyam, 8-ik szám.

(Betáblázott lakbér.)
Több kisliivataluok a lakbér leérkezé­

sét nem tudta kivárni, hanem előleget vett 
rá vagy betábláztatta. Maga a város is adott 
már a lakbérre előleget. A pék, boltos, mé­
száros, szabó, házi ur — mind a lakbér re­
ményében vár.

De már türelmetlenkednek azok is, 
mert ami sok, az sok. A hitelezők már azon 
tanakodnak, hogy kiildöttségileg fognak tisz­
telegni Albert barátunknál, aki tekintettel 
nagy számukra és a közgyűlési terem szűk 
voltára, az újszeged! játéktéren óhajtja 
fogadni őket.

(Hol hibázott a kúria.)
Az öreg dorosmai kim olvasván az új­

ságot, odaszól a szomszédjához.
— No mit szól kee a kúria itéletjéhez ?
— Hát sömmit.
— Nekem nem tetszik.
— Aztán mért nem ?
— Mert felfüggesztették az Eszes 

Matyi szavaló jogát.
— Hát úgyis van az rendjén bátyja.
— Mán én csak azt mondom, hagyták 

volna meg a szavalatját, csak őkelmit füg­
gesztették volna fel hat hónapra.

— Most beszélt kee csak okosan !
(Kortesnóták.)

Az alkotmányosdi nagyban megindult a 
tápéi kerületben. A padlásról előkerültek a 
zászlók, a kortestollak felrepültek a Kos- 
suth-kalapokra. A kortesnóta is fölcsendült 
már.

Eszes Matyi bora lőre,
Pajtás ne igyál belőle,
Aki az ő borát iszsza,
Orrán-szájáu jöu az vissza.
Kelemen lesz a követünk,
Éljen a haza!

Kelement az isten áldja,
Tiszta bort önt a pohárba. 
Aranytiszta az ö elve,
Vigyük is hát győzelemre.
Kelemen lesz a követünk,
Éljen a haza!

De van más nóta is, mert a kortes vi­
lágban gombamódra terem az ilyesmi.

Hej! de magos, hej de magos 
Ez a vendégfogadó,
Van-e benne, van-e benne 
Negyvennyolczas szavazó ?
Ha nincs benne negyvennyolczas szavazó, 
Dűljön össze ez a vendégfogadó.

(Mitugrálsz méltatlankodása.)
Mitugrálszhoz beállít a végrehajtó. Jobb 

házaknál is megesett már az ilyesmi.
— Mit akar? Hiszen tegnap fizettem, 

— kiált föl ingerülten Mitugrálsz.
— Hja kérem, még maradt valami 

mára is — szerénykedett a végrehajtó.
— Miféle adó ez?
— Zsidó hitközségi adó.
— No ez már sok — pattogott Mit­

ugrálsz. Nem elég baj, hogy zsidó vagyok, 
még adót is fizessék érte ?

Szólt és rohant Kónya főtiszthez ha­
ladékért.

Innen-onnan.
(János a választásról.)

Rendkívül nagy az érdeklődés a tápéi 
választás iránt, pedig még csak három-négy 
hét múlva lesz.

— Ha mögént föllép Enyedi — mondja 
— fölcsapjuk pajtás a bor árát.

Kérdezték tőle az utczán, mit szól 
hozzá, hogy az Enyedi Lukács mandátumát 
megsemmisítették.

János igy felelt:
— Sajnálom a Lukács koma kárát, de 

a Béla szöröncséjének örvendök.
Máskor meg igy nyilatkozott János ba­

rátunk :
— Pajtás, a szögedi újságok majdnem 

gyászkeretbe jelentek mög.
Aminthogy igaz is.

Építtetők
építőmesterek, faiparosok

szives figyelmébe. •—

Koch Béla
Szeged, Kossuth Lajos-sugárut 22.

Kellő figyelemmel berendezett raktárt 
tart. mindennemű épületfa és egyéb 
építési anyagokban, u. 111.: Első­
rendű román- és portland-czement, darabos- 
és oltott mész, homok, tégla, tetőfedő-cserép, 
kátrány és elszigetelő papirlemezek stb.

Állandó készlet száraz fenyő- és 
keményfa asztalos árukban. Különös 
gond fordittatik száraz padolás-deszkákra, 
gyalult és gyalulatlan minőségben.

P t>!

V.*.’
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Egyéves önkéntesi

egyenruhák
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készülnek

Nemes L. és Társa
egyenruházati intézetében.

Szabadkai levelek.
Bácskai csendélet.

Rettenetesen züllött volt a társadalmi 
élet Szabadkán tiz év előtt is, de a mostani 
állapotok minden képzeletet felülhaladnak. 
Semmi remény, hogy a közállapotok meg­
javuljanak, amíg Mamusich Lázár, ez a rom­
lott erkölcsű, jellemtelen ember ül a pol­
gármesteri székben.

Városunk közéletének ez az ember a 
tnegrontója. Amióta ez a bujtogató meg­
kezdte átkos működését, azóta föl van dúlva 
a város nyugalma. Valóságos anarchia van 
Szabadkán. Revolver nélkül egyetlen ellen­
zéki ember sem mer járni az esti órákban. 
De még így sincsen biztosítva az élete, 
mert annyi balesetnek van kitéve az ember, 
hogy egyedül már nappal sem járhat.

Nemcsak a bombavetők, de még a vo­
nat is a polgármester szövetségese. Mert 
az nem véletlenség ám, hogy mindig csak 
az ellenzéki emberek életére törnek a gaz- 
ficzkók. Van ebben föl tétlen következetes­
ség és nem csupán puszta gyanú az, hogy 
az összes gazságok szálai egyetlen kézben 
íutnak össze. Ez a kéz pedig Mamusich Lá­
zár polgármesteré.

Az egész közigazgatás — néhány tisz­
teletreméltó kivétellel - az ő bandájába 
tartozik. Még közrendörök és hivatalszol­
gák is csak azok lehetnek, akiket ő akar. 
Így természetesen a saját képére és hason­
latosságára rendezte be a közigazgatást. A 
puritán jellemű, tiszta kezű embereket ki- 
üldözte onnan. Lévay Simon, Vincze György 
és megannyi sok derék, becsületes és főkép 
magyar ember nem kellett neki, hanem ma­
gához méltó szőlőkarótolvaj, sikkasztó, csaló, 
stb. stb.

Nincs a büntető törvénykönyvnek az a 
paragrafusa, amelybe ütköző gazságot a 
polgármester és czinkostársai el nem követ­
tek volna. Becsületsértés, rágalmazás, lo­
pás, betörés, sikkasztás, könnyű és súlyos 
testi sértés, vesztegetés, hamis eskü, gyil­
kosságra való felbujtás, köz- és magánokirat- 
hamisitás, rablás, sőt tényleges gyilkosság 
is. Mert azt senki sem hiszi Szabadkán, 
hogy Lévay Simon baleset áldozata lett. Az 
ő ártatlan vére még boszuért kiált.

Hogy mily tervszerűen működnek a 
polgármester czinkosai, fényes bizonyság rá 
néhány újabb eset.

Nemrég történt. Egy tekintélyes ellen­
zéki polgár esténkint a megszokott vendég­
lőjébe járt. Egyszer nem jöttek el a társai 
és egyedül ült ott. A szomszéd asztaloknál 
a polgármester bérenczei és fizetett fogd- , 
megjei ültek.

Egyszerre csak észreveszi az ellenzéki 
polgár, hogy a korcsmáros és vendégek hir­
telen eltávoznak és az öt-hat fogd meg min­
den oldalról körülveszi.

\ édekezni már alig volt ideje, csupán 
segítségért kiáltott. Erre megrohanták, szá­
ját betömték és véresre verték. Mikor már 
eszméletét elvesztette, kidobták az utczára.

I eisze, a félholtra vert ember panaszt 
emelt támadói ellen, akik persze tagadtak, 
sőt hamisan meg is esküdtek, amint a pol- 
gát mester is szokta. A korcsmáros pedig, 
amint köztudomású, se nem lát, se nem hall.

Hát a rendőrség? — kérdi a szabad­
kai viszonyokkal ösmeretlen.

Megsúgom. Az orvtámadók rendőrök 
és városi szolgák voltak. A polgármester 
barátai és czinkosai.

Ilyen a szabadkai csendélet.

1900. Párisi világkiállításon a magyar írások megbízottja.

, Bátorkodom a n. é. közönség ii. tu-
í °’u'í\Síra llozni> ll0&y számos éven át a 
küllőid elsőrangú órás-üzleteiben, de kü­
lönösen a glushitttei órás iskolában és 
svájci! nagyobb gyáraiban szerzett ta­
pasztalatok után, helyben Aradi-utcza 7. 
szám alatt (Európa szállóval szemben)

órá s-ü zletet
és javító műhelyt nyitottam,

amelyet amidőn a n. é. közönség b. figyel­
mébe ajánlok, előre is biztosíthatom, hogy 
oda jogok, törekedni, hogy megelégedését 
es bizalmát mindenkor kiérdemeljem.

Tisztelettel

Weisz I. Hugó,
órás-mester.

Különösen felhívom a t. közön­
ség b. figyelmét nagy raktáramra és 
a helyszínen beszerzett valódi svájezi 
zsebóráimra.

Szerkesztői üzenetek.
Dengezits. A tartalom megfelelő volna, csu­

pán a forma nehézkes. Ez az oka annak, hogy 
nem közölhettük.

Hivatalszolgák. Mindenesetre pártolni lógjuk 
méltányos kérelmüket.

Tisztviselő. Alávaló eljárásra vall, de a 
nyilvánosság csak súlyosítaná az ön helyzetét.

Kiadóhivatalí üzenetek.
Szobaur. Három levél érkezett czimére.
Települő. Levele van.
Tanár. Czimét sürgősen tudassa. Post res­

tant levél is várja.

Családoknak
nélkülözhetetlen a meleg nyáridőben a

Jégszekrény.
Kaphatók különböző nagyságú jégszekrények

Sebők Mihály
vaskereskedésében. 

Szeged, Szác3aényi-tér.

A égzetti tanulója a glasliiittei órás iskolának.

Irodalom, művészet.
Regény-mellékletünk. Előfizetőink régi 

óhajtását valósította meg a „Független Köz­
vélemény“ szerkesztősége. Regénymellékletet 
adunk ezentúl, amelyet kiki félretehet és ez 
által évenkint három kötet könyvhöz jut, 
amelynek bolti ára összesen hat korona lesz, 
tehát előfizetőink, akik legalább negyedévre 
előfizetnek, ingyen kapják lapunkat és há­
rom értékes könyvhöz jutnak. Eleintén úgy 
terveztünk, hogy a „Jellemek“ czimü, két 
kötetes regény közlését kezdjük meg. E 

j tervünket azonban, tekintettel e csonka évre,
: 116111 valósíthattuk meg és e helyett Rost- 
! kowicz Arthurnak „Az élet apró regényei“ 
j 621111 alatt, összegyűjtött elbeszéléseit és raj­

zait adjuk ki. A kötet mintegy 12—14 iv 
terjedelmű lesz, bolti ára pedig 3 korona. 
Kérjük előfizetőinket, hogy az egyes folyta­
tásokat gondosan őrizzék meg és ha a könyv- 
melléklet véletlenül hiányzik, három nap 
alatt reklamáljanak, mert fölös szánni pél­
dányok nem állanak rendelkezésünkre.

Srtesités.
Tudatom a n. é. rendelőimmel és 

a t. közönséggel, hogy az eddigi

mechanikai műhelyemet
kibővítve és felszerelve Oroszlán-utcza 
14. szám alá helyeztem át. Elvállalok 
minden e szakmába tartozó villamos 
berendezéseket, villámhárítók, villamos 
házi csengők és telelőn-berendezéseket 
jótállás mellett a legolcsóbb árakon.

Házi villamos csengők és vezeté­
kek jókarban tartását felelősség mellett 
évi csekély dij mellett elvállalom.

Sldárn Wiimos,
mechanikus és villám-technikus.

1‘úlfy Testvérek
es gépgyára

Szegeden, Kálvária-utcza.
= CS-37-á.rt a :------

Borsajtókat, Felvonó darut,
Elvállal:

Gépjavításokat, uj gépek és géprészek,
vasönivények készitéséi:. Szíj- és fogas-
kerekek, tengők, csapágyak, gőzmalom-,
téglagyár- és kendergyár berendezéseket.

Pocsátko Károly
SZEGED,

Főüzlet: Klauzál-tér, az „Európa-szálloda“ 
mellett.

Fióküzlet: Széchenyi-tér ti. sz. Balogh-ház.

A jánlja dúsan felszerelt raktárát minden­
nemű üveg, porczellán, lámpa, kőedény, 
tükör, kép, képkeretek és háztartási 
czikkekben pontos kiszolgálás és a leg- 

jutányosabb árak mellett.

Zsákkölcsönző üzlet.
Tisztelettel tudatom a n. é. gazdakő. 

zöuséggel, hogy a Feketesas utczaban, a 
légi Zsótér-házban, a köt élgyártó-üzlethelyi­
ségemben teljesen uj zsákokat és víz­
mentes ponyvákat a legjutányosab- 
ban kikolcsonzök.

Ajánlom a n. é. közönségnek kötél­
áruimat.

Kiváló tisztelettel

Klonkay Andor
kötél-gyártó.
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Lengyel Lőrincz
cs. és kir. udvari bútor-gyáros. 

Ujonan, modern berendezett müasztalossága 
Iskola-utcza 14. sz.

Elvállal a legjutányosabb árak mellett kizá­
rólag szolid kivitelben, előadott vagy saját 
tervek szerinti egyes bútorok vagy egész 
berendezés készítését. Klauzál-téri fényesen 
berendezett butor-áruházában pedig kész bú­

torokból állandó kiállítás van.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy a

kövező mesterséget
tovább folytatom és minden o szakmába 
vágó munkát a legpontosabban és meg­
elégedésre teljesítek.

Ripner Fülöp,
Dugonics-utcza 20.

Ragyogd szépséget
lehet rövid idő alatt elérni, a legjobb bör- 

szépitő és bőrápoló

Franki-féle Serail-Créme
használata által.

A bőrt bársouyfinomabbá teszi és az 
avczot minden tisztáltlanságától megszaba­
dítja.

Egy tégely ára 1 korona. Ajánlatos 
egyidejűleg használni a Serail-créme szap­
pant, mely által a crém hatása fokozva lesz, 
darabja 70 fillér. Kapható egyedül a ké­
szítőnél.

FRANKL ANTAL
gyógyszertárában Szegeden

Felső város Szt. György-tér. Postai megren­
delések azonnal megküldetnek

Legnagyobb

világítási és felszerelési
vállalat.

Van szerencsénk a n. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy gázizzófény- 
czikkeinket tetemesen leszállított ára­
kon bocsájtjuk t. vevőink rendelkezésére.

Különösen felhívjuk b. figyelmüket 
nagy csillár-raktárunkra, hol az árak 
tekintetében versenyen kívül állunk.

Napfényégők. légszeszfőzők, kan­
dallók, vasalók, fürdőberendezések stb. 
legnagyobb raktára.

Teljes világítási és fűtési berende­
zések kisebb részletfizetésre.

Csővezetékek olcson és szavatosság 
mellett eszközöltetnek.

Auer-égők kezelése, illetve heti 
egyszeri tisztítása egy láng egy évre 
1 korona 80 fillér.

Tisztelettel
Világítási és vízvezeték-berendezési 

vállalat részvénytársaság.
(Hevczeg Soma.)

Vivő eszközök,

Kardok, Ti 
ard-álczák, 
ard-keztyttk, TB

Vivó-nadrágok, Mellvédők,
"V a.lód.1 olasz

Párbaj -Kardok
a legfinomabb kiállításban, a legolcsóbb 

árakon kaphatók

Faden S.
egyenruházati és hadfelszerelési intézetében

Szeged, Kárász-utcza.

Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
törlesztéses jelzálog-kölcsönöket engedélyez 
városi lakházakra, földbirtokokra és építkezési 
kölcsönöket megszavaz a költségelőirányzat 
és tervrajz alapján a következő feltételek 

mellett:
20,000 koronától és feljebb:

35 évi törlesztésre, évente 6 K. 22 F. tőkekamat
törlesztés

41 évi „ „ 5 K. 92 F. „
4000 koronától és feljebb:

10 évi törlesztésre, évente 13 K. 02 F. tőkekamat
törlesztés

25 évi „ „ 7 K. 50 F. „
40 évi „ „ 6 K 38 F. „

1000 koronától és feljebb:
15 évi törlesztésre, évente 10 K. 02 F. tőkekamat

törlesztés
18 évi „ „ 9K.02F.
23 évi „ „ 7 K. 96 F.
32 évi „ „ 9K.-F. „
A kölcsönök készpénzben lesznek kifizetve. 
Kölcsönkérvények lakházakra és földbirto­
kokra Scháffer Vilmos bankigazgató urnái 

Szegeden nyújtandók be.

Tavaszi és nyári

ÚJDONSÁGOK
a legcsinosabb kivitelben már 

elkészültek!!
Selyemblousok bélelve minden színben 5 frt. 
Díszes szövet aljak 2 frt 50 krtól feljebb.
Szövet és tennis blousok, gyermekkabátok, 
gyermek- és fiu-rubák feltűnő olcsó árakon 

kaphatók

W internitz Izidorné
kész női és gyermekruha-üzletében

Szeged, Széchenyi-tér, Jerney-ház.

Telefon 78.

Danner Mihály
csemege-, fűszer- és borkereskedése

Szegeden. Széchenyi-tér 7. szám.
Legdusabb

3 Tea. rum, magyar és franczia cognac, likőr, 
:© pezsgőborok, sajtok, mártások, mustárok,
^ halak, husnemüek.
:s Asztali- és pecsenye-, fehér vagy vörösborok, 

honi és külföldi aszú- vagy gyógyborok.
Czukor, kávé, csokoládé, gyertya

és mindennemű háztartási czikkek raktára.

Legjutányosabb arakon.

Első szegedi melyvédő intézet.
Több oldalról jövő kérelemnek engedve 

van szerencsém a n. é. közönség becses tu­
domására hozni, hogy egy

molyvédő intézetet
nyitottam, ahol is szakszerű kezelés mellett 
mindennemű szőrmeáruk, szőrmecol berek, 
szőrmebélésü kabátok (utazó- és városi bun­
dák), női kabátok és szőnyegek a nyáron 
által molylepésektől megvédelmeztetnek és 
azok teljes felelősség mellett kezeltetni fognak

tűzkár és betörés ellen biztosítva.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve
kiváló tisztelettel

Schatz M. fiai.

Felhívjuk a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét raktárunkon lévő kü 
lönleges valódi angol, skót, franczia óh 
dús választékú hazai szövetekre.

Modern szabászat, előzé­
keny kiszolgálás.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve,

kiváló tisztelettel

Stein és Szakáll,
Szeged, Széchenyi-tér.

Róth Samu
érczfén^ezö és znciá-zoló

SZEGEDEN,
-m Somogyi- és Kárász-utcza sarok se-

(Vészlts-lulz).
Elvállal e szakmába vágó munkákat, vala­
mint vas- és fabútor fényezését a legszebb 

és legdivatosabb kivitelben
Olcsó és pontos kiszolgálás.

Üzlet beszüntetés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy férjem elhalálozása folytán üzle­
temet beszüntetem s e végből a raktáron 
levő összes árukat, u. ni.:

selyem, szövet, kreton, 
battiszt, vászon és chiffon,

azonkívül
ágyteritők és abroszokat 

minden elfogadható árban elárusítom,
amiért is becses látogatását kérem.

Özv. Lukács Mórné
Kiss D.-ház, Széchényi-téri oldal, 

a, „Zöld. 22Zcsr.or-u.licz.“

Van szerencsém a n. é. közönség b, 
tudomására hozni, hogy saját házunkban

Boldogasszony-sugárut 23. sz. alatt

férfi-szabó üzletet
nyitottam.

Külföldön évek során át, mint önálló 
szabász működtem és ez idő alatt nyert ta­
pasztalataim folytán azon helyzetben vagyok, 
hogy úgy a legújabb divat, valamint izleses 
munkát b. megrendelőim számára

a legszolidabb árak mellett
készíthetem.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 
maradtam teljes tisztelettel

Szabó Mihály.
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Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy a

Boholti-forrás
gyógyhatású ásványvizének főraktárát 
Szeged és vidéke részére átvettem s az 
a mai naptól fogva a t. közönség ren­

delkezésére áll. A

(Boholti-ásványviz
kitűnő összetételeinél fogva nemcsak 
mint is jgen ajánl­
ható, hanem mint igen kellemes élve­
zeti viz, szénsavdús tartalmánál fogva 
borral vagy szörppel keverve, igen kel­
lemes s mint ilyennek, egy család aszta­

láról sem szabad hiányoznia. A

Boholti-viz
naponta házhoz szállítva:

S literes üvegekben üvegenként 18 kr.
1 „ „ „ 11 kr.

Tisztelettel

Pálit Antal
Szeged, Attila-utcza 8. sz.

Megrendeléseket elfogad Kálmán 
Zsigmond szállító ur is Bocskay-utcza 
9. sz. Telefon-szám 402.

1'elhivatnak tehát az érdekelt adókötele­
zettek, miszerint ebbeli adókirovásukat megte­
kinteni s a kirovás ellen netáni felszólamlásaikat 
és pedig :

a) azon adózók, kik a most kivetett adó­
nemmel már a múlt évben is megróva voltak, a 
lajstrom kitételének napjától;

b) azon adózók pedig, kik ezen adónemmel 
a kivetés évében most először rovattak meg, 
adótartozásaiknak az adókönyvecskébe történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt a szegedi m. 
kir. pénzügy igazgatósághoz czimezve vagy ott, 
vagy a városi adóhivatalnál benyújtani, annál is 
inkább el ne mulasszák, mert az elkésve beér­
kezendő felebbezósek a törvény értelmében figye­
lembe vétetni nem lógnak.

Szegeden, 1902. évi május hó 16-án.

Dr. Fodor Károly,
adóügyi tanácsnok.

Saison-megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség tu­

domásává hozni, hogy a 13-ik évben dr. 
Zápory Nándor orvos ur felügyelete alatt álló

víz-gyógyintézetünk
idei saisonját megnyitottuk és itt minden o 
szakmába vágó gyógymiiveletek, orvosi ien- 
delet szerint, képzett kezelők által pontosan 
eszközöltetnek.

A fél fürdők, göngyölések, massage 
gjógygimnasztikával, ülő- és lábfürdőkön kí­
vül rendelkezésre álló izzasztó-szekrény gőz 
vagy száraz meleggel használható; villanyos 
massage, vásártelki moóv-fürdők és egyéb 
vegyi fürdők a legjutányosabb árak mellett.

Egyúttal gőz-zuhany és kádfürdőinket 
is a n. é. közönség becses pártfogásába 
ajánlva, számos látogatást kérve, vagyunk

Szeged, 1902. május 8-án 
kiváló tisztelettel

Vagner örökösök.
Értesítés.

A t. közönség tudomására hozom, hogy

Horváth IHiliály-iita 7. szám alatt
(a Gönczi-nyomda mellett)

műczímfestő műhelyt
nyitottam.

Tanulmányaimat Bécsben végeztem s 
igy a legnagyobb igényeknek minden tekin­
tetben megfelelhetek.

Elvállalok üvegfeliratok festését, ara­
nyozásokat a legjutányosabb árakon, gyor­
san és pontosan.

Kiváló tisztelettel

Winterstein D.
czimfestő.

JURÁNOVICS-ÉTTERME.
Tisza szálló
•. .. . Elsőrendű konyhával és pinczével. Rend­
kívüli választék különböző évfolyamú asztali 
és kiváló fajborokban igen jutányos árakon.

Utczai kimérömben 1 liter uj bor (sa- 
ját termés) 28 kr. 1 liter siller 34 kr.______ liter_____________
Asztali bor 40 kr.

A borok tisztaságáért kezeskedem.
Az utczai kimérő bejárása a hátulsó kapunál 

van. (Deák Ferencz-utcza).

Teljes tisztelettel
Juránovies Ferencz.

Szeged szab, kir. város adóhivatalától.

10.219/1902. 
adóhivatali sz.

Hirdetmény.
A folyó 102. évre kirótt tőkekamat- és 

járadékadót az orsz. betegápolás! pótadőjával 
kitüntető lajstromok az 1889. évi XLIV. törvény- 
czikk 18. §-a értelmében folyó évi május hő 20- 
trtl bezárólag május hó 27. napjáig a városi bér- 
házban levő adóhivatali helyiségben 

8 napi közszemlére
kitétetnek.

Saját szüretelésü

királyhalmi bor
fehér, I liter 28 krajezár.

Tagányi István szfflőnagybirtokos kizárólag saját termésű

magvarádi, ménesi és baracskai borai
fehér, I liter 40 krajezár.

Tevraír ó-törköly, ó-szilvorium !'£
Friss töltésű ásvány-, gyógy- és savanyuvizek.

Naponta frissen pörkölt kávé, 
saját készitményli tojásos tarhonya, édes paprika

igen olcsó árakon kapható

Kopasz JTózsef,
fűszer-, csemege-, ásványvíz- és bor-üzletében 7

Boldogasszony-sugárul I. sz. SZEGEDEN. A „Fehér kutyá' -hoz.
Távbeszélő 220. sz.

Királyerdői, Élesd! és Lalasinczi mész 

_ kizárólagos eladása.

Klein Adolf
rossz és czement nagybani eladása.

Feketesas utcza 22. SZEGED. Mérey utcza 6. sz.
Raktáraiban kapható:

^sz; darabos és oltott, I. r. Beocsini román- 
czement, I. r. beocsini porti.-czement, asz- 
falt anyag nedves falak szárazzá tételére, 
aszfalt elszigetelölemez, aszfalt-fedéllemez,
kátrány-fedéllemez, k á t r á n y, carbolineum,
■stukkatur-nádtonat, gipsz, köagyag-csövek,
czement-, mozaik-, terrazó- stb. lapok, tűz­

álló téglák, tűzálló cserépkályliák, 
fedélcserép, homok.

Hengerelt vasgerendák nagyban és kicsinyben.

SZŐlŐ-ültetvények

fagy védelmére
szállítunk

kitűnő füstölő anyagot
100 kilója 15 korona 

Budapest vagy Szeged állomására téve

ReitzerLipót és var.. Szeged.
Készletünk lévén, az oda szállítás távirati 
megrendelésre, gyors-szállítmány mellett 1—2 

nap alatt megtörténhetik.
Az utolsó vasúti állomás nevét kérjük mindenkor 

megjelölni.

Turul-permetezők!
Csakis

szakértő mesternél vásároljon mindenki
szőlőpermetezőt.

Az eddig létezőket fölülmúlja a

TURUL
ujonan módosított belszerkezetii permetező. 
Mindenki szétszedheti, tisztíthatja és össze­
állíthatja. A működésben levő szerkezete 
erős öntött fémből van előállítva. Kapható 

3-féle nagyságban 1 évi jótállás mellett

Reppmann Ignácz
rézművesnél,

Károlyi-utcza 3. (Hétvalasztó-épület).
Bármily fajta permetező javításra elvállaltatik.

Rp7míÍ\/PQ szakmába vágó munkákat 
I IUZ.I IIU Vuo jól és olcsón eszközlök.

UNGVÁRY LÁSZLÓ
CZ E (J LÉ 1).

u n B V á r y László 300 holdas czeglédi gyümölcsfa­
iskolája és szölötelepének árjegyzéke megjelent,

mely 500 gyümölcsfaj leírását tartalmazza. 
Nemes csemete eladatik 2 krtól 50 kiig. 
Rendelhető mindenféle vadoncz, nagy metiy- 
nyiségii sima- és gyökeres szőlővesszö. Kap­
ható sövény készítésre alkalmas akácz, gle- 
ditschea maciura, ribizli stb. Viszonteladók 
LO—30% engedményt s 4—6 havi hitelt 
kapnak. Kertészeti eszközök és. kitűnő borok 
és adatnak el. Árjegyzék bérmentve küldetik
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Elsőrendű

hízott marhahúsok
és finom gyenge borjúhúsok nálam kaphatók. 
Húsaimat pontos kiméréssel a következő 
arakban szolgálom a n é. közönség részére, 
melyet kívánatra házakhoz szállítok.

Hízott és érett marhahús:

Farkas Cs. Imre
mészáros.

Kossuth Lajos-sugárut 1. sz.

Kitűnő borviz!
A hazai ásványvizek királya a közkedvelt

3 5

] kgr. leveslius 52 kr.
1 kgr. sütni való 56 kr.
1 kgr. paprikásnak való . 44 kr.
1 kgr. gyönge borjuszelet 68 kr.
1 kgr. gyönge borjú eleje 64 kr.

Nyomaték nélkül:
1 kgr. leveslius 60 kr.
1 kgr. sülni való 64 kr.
1 kgr. beal'leknek való 1 frt 40 kr.

HIRTH M.
FESTÉKKERESKEDÉSE

nagyban és kicsinyben,

Szegeden, Jerney-Ház.

Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt, 
raktárát, u. ni.: legfinomabb, gyorsan száradó es 
színtartó

szobapadló fónymázat
(borostyán lack)

bárki szakértelem nélkül festhet vele, továbbá 
mindennemű olajok, kencze (tirnis) száraz- és por­
festéket. Igen nagy választék mindenféle ecsetekben.

Midőn üzletemet igen tisztelt vevőimnek b. 
jóakaratába ajánlom, előre is biztosítom a leg­
szolidabb kiszolgálásról és arról, hogy minden 
vevőmet, fölvilágosítom a festés dolgaiban.

Tisztelettel

HIRTH. M.

Tavaszi divatáruk
úgymint

nyaüícendőü, czipőfi, 
fiaiapoü, fefíérnemüeü

olcsó arban kaphatók

Syéres Sfíárton
divatáruházában

Szeged, Tisza szálloda mellett.

megérkezett s mindenkor friss 
töltésben kapható.

-------------- Főraktár: =====—

Tóth Péternél Szegeden.
Kitűnő borviz a parádi, friss töltés.

Cs. és leír. szabadalmazott
Pálfy-féle

rózsapaprika
válogatott hüvelyekből előállítva,

szép szinti, nem erős.
Mintát, árjegyzéket bérmentve küldünk.

Kisebb megrendeléseket is elfogadunk s gyorsan és 
pontosan szállítunk.

Hamisítványok kikerülése végett kérjük vevőin­
ket, megrendeléseiket közvetlen gyárunkhoz 

intézni.

Pálfy-testvérek Szegeden,
gépműhely és vasöntöde, 

cs és kir. szab. paprikagyár.

Mindenféle hangszerek a legjobb minő­
ségben, jutányos árakon kaphatók. Javí­
tások szakszerűen és gyorsan készíttetnek

Braun János
első alföldi lát- és hangszer-műtermében

SZEGEDEN, Kárász-utcza 7.
Tessék árjegyzéket kérni!

Legalkalmasabb ajándékok. 

Csakis két feltétel mellett
k: phatók nálam az alant jelzett tárgyak :

1. Szigorúan szabott árak.
2. Készpénz mellett: Aki nem akarja 

az amúgy is drága időt alkudozással eltölteni, 
minthogy „az idő pénz“ és a szabott árakból 
úgy sem engedek; 5 százalék kedvezményben 
részesül. Térszüke miatt csak néhány tárgyat 
sorolok fel, de ezeken kívül is "mindhárom 
szakmából dús választék áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére :
1 drb erős és szabályozott 

vasúti zsebóra, 3 évi jót­
állás mellett:

1 drb szabályozott, fali-óra 
3 évi jótállás mellett :

1 drb szabályozott óra, 3 
évi jótállás mellett:

1 drb ezüst zsebóra, sza­
bályozva, 3 évi jótállás 
mellett :

1 drb inga-óra, szabályozva 
3 évi jótállás mellett:

1 drb ébresztő-óra, szabá­
lyozva, Bévi jótáll, mel’ett 

1 drb 14 karátos aranygyűrű 
1 drb jól nagyitó színházi 

látcső
1 drb jól mutató hőmérő 
1 drb roha nem ‘évedö 

méter
1 drb kifogástalan erős 

szemüveg
1 drb uj-ezüst keretű szem­

üveg igen finom — frt 80 krtól feljebb
a létező legfinomabbig 2 frt — krig.
1 drb jó erős szemüveg-tok 04 krajezár
1 drb zsebóra bőrzacskó 04 krajezár
1 drb jó erős, bármily vastagságú 

óraüveg " Oil kiajczár
1 drb órakulcs 03 krajezár
1 drb óra-rugó 32 és 52 krajezár
1 drb óratisztitás 40 krajezár, 3 évi jótállás

mellett.
Vidéki megrendelő nem tetsző áruért 8 

napon be.ül pénzét és költségét visszakapja, 
arany- es ezüst-árukat legmagasabb árban vásár­
lók. — Magamat tapasztalt jóindulatába ajánlva, 
teljes tisztelettel:

MISI ZSIGA,
órás, ékszerész és látszerész 

SZEGEDEN, Széchényi-tér, Zsótér-féle házban, 
a városháza mellett.

2 frt 50 krtól feljebb 

1 frt 38 krtól feljebb 

1 frt 30 krtól feljebb

4 frt 20 krtól feljebb 

6 frt 25 krtól feljebb

1 frt 40 krtól feljebb
1 írt 50 krtól feljebb

2 frt 50 krtól feljebb
— frt 30 krtól feljebb

2 frt — krtól feljebb

— frt 40 krtól feljebb

APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden apró hirdetés be ktatása legalább 50 fil­
lérbe kerül és 15 szó lehet, minden további 
szó 4 fillérbe, vastagabb betűkből 8 fillérbe 
kerül. Az apró hirdetések előre fizetendők. — 
Értesítéseket a kiadóhivatal ád : levólbeni kér­
désekben a válaszra való bélyeg melléklendő. 
Telefon értesítéseket sohasem ád kiadóhivatalunk.

FOGEL EDE
epii 

bádogos,
illet és diszinü- 

légs ".esz- és 
riz vezeték-berendezés 
üzlete. Elvállal min 
den a bádogos disz- 

müiparhoz tartozó 
megrendelést és pon­
tosan teljesít. Szeged, 
Takaréktár-utcza 3.

Tolnai ZD„
úri szabó, Kelemen- 
utcza 7., elfogad mér­
ték szerint férfi ruhák 
készítését. — Állandó 
nagy raktár a legfi­
nomabb angol, fran- 
ozia és honi szöve­
tekből.

Kerékpározók
figyelmébe! Sokoldalú 
felhívásnak megfelelve 
ezúttal raktáron fal­
tok mindennemű ke­
rékpár kelléket, melyet 
rendkívül olcsó árban 
forgalomba bocsájtok. 
Ugyanitt kei ékpárok 
javítása is elfogadta- 
tik. Kellner Márton 
optikus, mechaniku-, 
Szeged, Széchenyi-tér.

Irodai
alkalmazást keres fia­
tal, szép irásu leány. 
Czime a kiadóhivatal­
ban megtudható.

Elárusítónöi
állást, keres csinos, 
fiatal leány. — Beszéli 
a magyar, német és 
szerb nyelvet. Szép 
írása is van. Ilyen mi­
nőségben már volt is 
alkalmazva. Czime a 
kiadóhivatalban meg­
tudható.

Football
és az összes hozzávaló 
czikkek, belső gum- 

mik, pumpák legol­
csóbban kaphatók 

Szántó József kerékpár 
és varrógép üzletében 
Szeged, Széchényi-tér 

7. szám.

Boreladás.
Pirkadt fehér és sil­

ler, tisztán kezelt, jó 
minőségű, zárt literes 
palaczkokbiui és zárt 
hordókban 50 litertől 
felfelé.
LÁSZLÓ ISTVÁN
Szeged, Polgár-utca 2.

Házat
vagy telket óhajtok 
venni a nagykörúton 
belül. Ajánlatok levél­
ben, utcza, teleknagy­
ság és utolsó ár meg­
jelölésével a kiadó- 
hivatalba küldendők 
„Te 1 e p ü 1 Ö“ czimen. 
Bank vagy más teher 
is felemlítendő.

IDisterét
dolgok kipuhatolására 
vállalkozik magánde­
tektív. írásos megke­
reséseket. „Diskrét“ je­
lige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. Titok­
tartás természetes.

Házasságot
óhajt kötni 3000 kor. 
jövedelemmel bíró ál­
lami t isztviself. Csakis 
leányt 20—30 ezer ko­
rona hozománynyal. 
Titoktartás biztosítva. 
Arczkép melléklendő. 
Czim a kiadóba „Ta­
nár“ jeligével inté­
zendő.

Goldmann Ignácz
Szegeden, régi Zsótér- 

ház. (Misi Zsiga ur 
órás ü/.lete mellett), 
Goufrirozó (álló ránc), 
Plisserozó (fekvő ránc) 
intézete, mühimzési 

elönyomdával egybe­
kötve. — Elvállal 
minden e szakmába 
vágó munkák (kelen 
gyek) redőzését, rán- 
ezozását és préselését 
szövetekben, bármily 
szélességben, olcsón, 
a legszebb kivitelben, 
a leggyorsabb elké­

szítésre.

JANIK IMRE
tűzifa- és szén-kereskedése. 
Bocskai-u. I. sz. a. 
fakereskedést nyi­
tottam, hol minden­
nemű tüzelő anya­
gok a legmérsékel­
tebb árban kaphatók 
Pontos kiszolgálás.

Egy pár keztyü
tisztítása és javítása 
16 fillér Sandberg Hen­
rik ujonan berende­
zett keztyügyárában,

Milkó-palota (a kuí- 
tur-palotával szem 

ben). Nagy választék 
mindennemű uj kez- 
tyükből olcsó árakon.

Dj órás-üzlet,
Van szerencsém a 

n. é. közönség tudo>- 
mására hozni, hogy a 
mai kor igényeinek 
megfelelő

órás-üzletet
nyitottam, hol min­
dennemű fali- és zseb­
órák nagy választék­
ban kaphatók. Javí­
tások gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek. 

Tisztelettel
Kiss István

óvás.
Kelemen-utcza, a Hags 
genmacher sörcsarnok 

épületében.

Nagyszebeni
Földhitelintézet

törlesztéses kölcsönöket
engedélyez rendkívül 

kedvező feltételek 
mellett földbirtokra és 
nagyobb vidéki váro­
sokban — megelőző 
helyszíni szemle után 
— bérházakra in. A 
tőke a kamatfizetéssel 
együtt félévi részle­

tekben törlesztetik 
SOpg, 38 vagy 40'/, év 
alatt, a kölcsön folyó­

sítása készpénzben 
történik. — líölosön- 
ajánlatokat elfogad és 
felvilágosítással kész­

ségesen szolgál :
Halmi Mór

bank- és jelzálog-kulcsba 
üzlete. Szeged. Tisza Lajos- 

körút 27. szám.

Hódmező-Vásárhely, 1902. Nyomatott Lévai F. könyvnyomdájában.


